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► Tieteentekijöiden jäsenkysely toteutettiin toukokuussa 2020. 
Kyselyssä selvitettiin jäsenten kokemuksia koronaepidemian
poikkeusolojen aikaisesta työskentelystä. 

► Kyselyn toteutti Webropol oy. 
► Kysely lähetettiin 6021 vastaanottajalle 4. toukokuuta ja ja se 

oli auki 10.5. asti.
► Kysely toteutettiin suomeksi ja englanniksi. Kyselyyn vastasi

yhteensä 1323 vastaajaa. Vastausprosentti oli 22.
► Englanninkielisiä vastauksia saatiin 207 eli 15,6 % vastanneista, 

mikä vastaa kansainvälisten jäsenten määrää Tieteentekijöiden
jäsenistössä.

► Vastauksia saatiin kaikista Tieteentekijöiden 15 yhdistyksestä.

KYSELYN TOTEUTTAMINEN



VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT (DIAT 3-7)
Ikä
n=1323

5% (n = 69)

29% (n = 383)

34% (n = 444)

24% (n = 321)

8% (n = 106)
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JÄSENYHDISTYS
n=1323

1% (n = 8)

4% (n = 54)

4% (n = 53)

26% (n = 341)

9% (n = 119)

11% (n = 147)

8% (n = 105)

2% (n = 31)

7% (n = 87)

5% (n = 66)

1% (n = 15)

7% (n = 96)

14% (n = 184)

1% (n = 10)

0% 10% 20% 30% 40%

1 Forskarföreningen vid Svenska Handelshögskolan rf

2 Forskarföreningen vid Åbo Akademi rf

3 Aalto yliopiston tieteentekijät ry

4 Helsingin yliopiston tieteentekijät -Helsingfors universitets

5 Itä-Suomen tieteentekijät (ITTE) ry.

6 Jyväskylän yliopiston tieteentekijät JYTTE ry.

7 Informaatioalan akateemiset – Akademiska informations-…

8 Lapin tieteentekijät LaTi ry.

9 Lappeenrannan tieteentekijät LaTKA ry.

10 Oulun yliopiston akateemiset OYA ry.

11 Suomen akateemisten tutkijoiden yhdistys - Finlands…

12 Tampereen tekniikan tieteentekijät ry.

13 Tampereen yliopiston tieteentekijät ry.

14 Turun yliopiston tieteentekijät ry.

15 Vaasan yliopiston tieteentekijät VYTY ry.

0,5% (n=7)



SUKUPUOLI
n=1323

64% (n = 845)

34% (n = 446)

2% (n = 27)

Nainen Mies Muun sukupuolinen En halua sanoa

Muun sukupuolinen 0,4% (n=5)



ONKO SINULLA KOTONA ASUVIA OMIA TAI HUOLLETTAVIA LAPSIA?
n=1323

243 vastaajalla on alle 7-vuotiaita lapsia, lukumäärän ka. 1,3. 
377 vastaajalla on 7-18 -vuotiaita lapsia, lukumäärän ka. 1,6.

41% (n = 541) 59% (n = 782)
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TYÖTILANNE
n=1323

Huom. Yrittäjä/ammatinharjoittaja, ei raportoida omana ryhmänään (pieni vastaajamäärä).

71% (n = 946)

10% (n = 128)

7% (n = 88)

5% (n = 63)

3% (n = 41)

2% (n = 28)

2% (n = 26)
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Olen töissä yliopistossa

Työskentelen apurahalla

Olen töissä julkisella sektorilla

Olen työtön työnhakija

Olen töissä yksityisellä sektorilla

Olen töissä ammattikorkeakoulussa

Olen töissä kolmannella sektorilla

Työskentelen yrittäjänä tai ammatinharjoittajana n=3



PÄÄASIALLINEN
TYÖTEHTÄVÄSI
n=1309

* Muu tehtävä, mikä? Sisältää mm. ammatinharjoittajia, useammassa työpaikassa osa-aikaisia tehtäviä tekeviä, 
laboratoriohenkilökuntaa, järjestösektorin tehtäviä sekä työttömiä työnhakijoita.

56% (n = 738)

17% (n = 222)

9% (n = 110)

8% (n = 102)

6% (n = 83)

4% (n = 54)
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Tutkimuspainotteinen tehtävä

Opetuspainotteinen tehtävä

Informaatioalan tehtävä

Muu asiantuntijatehtävä

Hallinnollinen tehtävä

Muu tehtävä, mikä?



TYÖAIKAMUOTOSI
n=1304

58% (n = 756)

25% (n = 326)

13% (n = 164)

4% (n = 58)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Työskentelen kokonaistyöajassa (1612h)

Työskentelen säännöllisessä työajassa

Minulla ei ole määriteltyä työaikaa

Osa-aikatyö



ONKO SINUN OLLUT MAHDOLLISTA TEHDÄ ETÄTÖITÄ? 
LÄHES KAIKKI KYSELYYN VASTANNEET OVAT SIIRTYNEET TEKEMÄÄN TYÖNSÄ KOKONAAN TAI OSITTAIN ETÄNÄ.

82% (n = 1073)

16% (n = 213)

1% (n = 17)

1% (n = 8)
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kyllä, kokonaan

kyllä, osittain

ei ollenkaan

en ole voinut tehdä etätyötä



ONKO SINULLA TARVITTAVAT TYÖVÄLINEET JA OHJELMAT 
ETÄTYÖTÄ VARTEN KÄYTÖSSÄ?

65% (n = 831)

16% (n = 202)

14% (n = 177)

5% (n = 68)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

kyllä, ne olivat käytössä jo valmiiksi

kyllä, olen hankkinut ne itse

kyllä, ne järjestettiin minulle etätyön alkaessa

ei, en ole saanut käyttööni kaikkia tarvitsemiani
välineitä

ei, en ole saanut käyttööni lainkaan tarvittavia
välineitä

0,5% (n=6)



ONKO SINULLA TARVITTAVAT TYÖVÄLINEET JA OHJELMAT ETÄTYÖTÄ 
VARTEN KÄYTÖSSÄ?

ERI TYÖTEHTÄVIEN VÄLILLÄ ON PIENTÄ EROA, MITEN HYVIN ETÄTYÖSSÄ TARVITTAVAT TYÖVÄLINEET JA OHJELMAT ON OLLUT TAI JÄRJESTETTY KÄYTETTÄVIKSI. 
TOISAALTA ON YMMÄRRETTÄVÄÄ, ETTÄ JOITAKIN TUTKIMUKSEEN TARVITTAVIA LAITTEITA TAI VÄLINEITÄ EI VOIDA JÄRJESTÄÄ KÄYTETTÄVÄKSI ETÄNÄ, 
MIKÄ VOI VAIKEUTTAA TIETTYJEN ALOJEN TUTKIMUSTOIMINTAA ETÄTYÖSSÄ.

62%

68%

72%

69%

73%

60%

65%

11%

15%

21%

20%

18%

11%

14%

19%

12%
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23%

16%
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2%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tutkimuspainotteinen tehtävä (n=738)

Opetuspainotteinen tehtävä (n=222)

Hallinnollinen tehtävä (n=83)

Informaatioalan tehtävä (n=110)

Muu asiantuntijatehtävä (n=102)

Muu tehtävä (n=54)

Kaikki vastaajat  (n=1323)

kyllä, ne olivat käytössä jo valmiiksi kyllä, ne järjestettiin minulle etätyön alkaessa

kyllä, olen hankkinut ne itse ei, en ole saanut käyttööni kaikkia tarvitsemiani välineitä

ei, en ole saanut käyttööni lainkaan tarvittavia välineitä



ONKO TYÖMÄÄRÄSI MUUTTUNUT POIKKEUSTILANTEEN 
JOHDOSTA?

VASTAAJIEN KESKUUDESSA TYÖMÄÄRÄ ON PÄÄSÄÄNTÖISESTI PYSYNYT SAMANA TAI OSALLA JONKIN VERRAN NOUSSUT: 

64% (n = 837)

26% (n = 336)

10% (n = 136)
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työmääräni on pysynyt samana

työmääräni on noussut

työmääräni on laskenut



ONKO TYÖMÄÄRÄSI MUUTTUNUT POIKKEUSTILANTEEN JOHDOSTA?

TYÖMÄÄRÄN NOUSU ON KUITENKIN KOHDISTUNUT ERITYISESTI OPETUSPAINOTTEISIIN TEHTÄVIIN, MITÄ SELITTÄÄ NOPEA SIIRTYMINEN ETÄOPETUKSEEN SEKÄ 
PÄÄSYKOKEIDEN MUUTTUNEET JÄRJESTELYT. YLI PUOLET OPETUSPAINOTTEISISSA TEHTÄVISSÄ OLEVISTA KOKEE TYÖMÄÄRÄNSÄ NOUSSEEN.

18%

54%

30%

25%

18%

24%

26%

70%

43%

60%

65%

70%

59%

64%

12%
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10%

10%

12%

17%

10%
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Tutkimuspainotteinen tehtävä (n=738)

Opetuspainotteinen tehtävä (n=222)

Hallinnollinen tehtävä (n=83)

Informaatioalan tehtävä (n=110)

Muu asiantuntijatehtävä (n=102)

Muu tehtävä (n=54)

Kaikki vastaajat  (n=1323)

työmääräni on noussut työmääräni on pysynyt samana työmääräni on laskenut



KUINKA KOET, ETTÄ TYÖSKENTELYSI ON SUJUNUT POIKKEUSOLOISSA?
TIETEENTEKIJÖIDEN JÄSENET KOKEVAT, ETTÄ OMA TYÖSKENTELY POIKKEUSOLOISSA ON SUJUNUT PÄÄOSIN VARSIN HYVIN. 

3% 10% 31% 38% 18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5

1=erittäin huonosti – 5=erittäin hyvin

KESKIARVO

3,6



KUINKA KOET, ETTÄ TYÖSKENTELYSI ON SUJUNUT POIKKEUSOLOISSA?

OMAN TYÖN SUJUMINEN KOETTIIN KUITENKIN HIEMAN ERI TAVOIN ERI TYÖTILANTEISSA. EPÄVARMASSA TYÖ- TAI RAHOITUSTILANTEESSA 
KOKEMUKSEEN VAIKUTTANEE MYÖS TYÖN JATKUMISEN JA TYÖNHAUN NÄKYMÄT.
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10%
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37%

42%

31%
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50%

31%

16%

38%

18%

39%

26%

22%

31%
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16%

18%
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Töissä yliopistossa (n=946)

Töissä ammattikorkeakoulussa (n=28)

Töissä julkisella sektorilla (n=88)

Töissä yksityisellä sektorilla (n=41)

Töissä kolmannella sektorilla (n=26)

Työskentelen apurahalla (n=128)

Työtön työnhakija (n=63)

Kaikki vastaajat  (n=1323)

1 2 3 4 5
1=erittäin huonosti – 5=erittäin hyvin

KESKIARVO

3,6

4,1

3,9

3,9

4,1

3,2

3,1

3,6



KOETKO, ETTÄ TYÖHYVINVOINTISI ON POIKKEUSTILANTEESSA..

TYÖHYVINVOINTI ON KESKIMÄÄRIN PYSYNYT ENNALLAAN TAI LASKENUT HIEMAN. TYÖHYVINVOINNIN HAASTEET NOUSEVAT ESIIN ETENKIN, 
JOS POIKKEUSOLOT JA ETÄTYÖSKENTELY PITKITTYVÄT. 

1=laskenut, 3=pysynyt ennallaan, 5=noussut

KESKIARVO

2,8
8% 31% 38% 15% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 2 3 4 5



OLETKO PYSTYNYT NOUDATTAMAAN SÄÄNNÖLLISTÄ TYÖAIKAASI?

37% (n = 490)

30% (n = 389)

33% (n = 431)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

kyllä

en

minulla ei ole määriteltyä työaikaa



OLETKO PYSTYNYT NOUDATTAMAAN SÄÄNNÖLLISTÄ TYÖAIKAASI?
SÄÄNNÖLLISEN TYÖAJAN NOUDATTAMISESSA ON MELKO SUURTA VAIHTELUA TYÖTEHTÄVIEN TYYPIN MUKAAN.

29%

23%

67%

83%

65%

24%

37%

31%

35%
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13%
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35%

30%

40%

42%
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13%

41%

33%
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Tutkimuspainotteinen tehtävä (n=738)

Opetuspainotteinen tehtävä (n=222)

Hallinnollinen tehtävä (n=83)

Informaatioalan tehtävä (n=110)

Muu asiantuntijatehtävä (n=102)

Muu tehtävä (n=54)

Kaikki vastaajat  (n=1323)

kyllä en minulla ei ole määriteltyä työaikaa



ONKO TYÖSUHTEESSASI TAPAHTUNUT MUUTOKSIA POIKKEUSTILANTEESTA 
JOHTUEN?

SUURI OSA TIETEENTEKIJÖISTÄ ON TÄSSÄ VAIHEESSA POIKKEUSOLOJA JOUTUNUT KOHTAAMAAN VAIN VÄHÄISIÄ MUUTOKSIA TYÖTEHTÄVISSÄÄN. TYÖTEHTÄVIEN 
SUUREMPIA MUUTOKSIA ON OLLUT MM. JULKISELLA SEKTORILLA. TIETEENTEKIJÖITÄ KOSKENEET LOMAUTUKSET OVAT TAPAHTUNEET YKSITYISELLÄ,
KOLMANNELLA TAI JULKISELLA SEKTORILLA. MYÖS APURAHALLA TYÖSKENTELEVÄT OVAT JOUTUNEET MUUTTAMAAN HANKESUUNNITELMIAAN JONKIN VERRAN 
(KS. SEURAAVA DIA).
.

83% (n = 563)

10% (n = 68)

9% (n = 59)

3% (n = 21)

2% (n = 13)

1% (n = 5)
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työtehtäviä on muutettu vähäisessä määrin

täysin uusia työtehtäviä on lisätty

työtehtäviä on muutettu olennaisesti

määräaikaista työsuhdetta ei ole jatkettu

minut on lomautettu

minut on osa-aikaistettu

työsuhteen alkamisajankohtaa on muutettu

minut on irtisanottu

0,5% (n=3)

0,5% (n=3)



ONKO TYÖSUHTEESSASI TAPAHTUNUT MUUTOKSIA POIKKEUSTILANTEESTA JOHTUEN?
87%

8%
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100%

15%

69%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

työtehtäviä on muutettu vähäisessä
määrin

työtehtäviä on muutettu olennaisesti

täysin uusia työtehtäviä on lisätty

määräaikaista työsuhdetta ei ole jatkettu

työsuhteen alkamisajankohtaa on
muutettu

minut on lomautettu

minut on osa-aikaistettu

minut on irtisanottu

Töissä yliopistossa (n=946) Töissä ammattikorkeakoulussa (n=28) Töissä julkisella sektorilla (n=88)
Töissä yksityisellä sektorilla (n=41) Töissä kolmannella sektorilla (n=26) Työskentelen apurahalla (n=128)
Työtön työnhakija (n=63) Kaikki vastaajat  (n=1323)

VOIT VALITA USEMMMAN VAIHTOEHDON 
TAI OHITTAA KYSYMYKSEN.



OLETKO POIKKEUSTILANTEEN VUOKSI JOUTUNUT PITÄMÄÄN 
POIKKEUKSELLISESTI? 

PÄÄSÄÄNTÖISESTI TIETEENTEKIJÖILLÄ ON TYÖT JATKUNEET JA TYÖMÄÄRÄ PYSYNYT SAMANA TAI NOUSSUT, JOTEN HE EIVÄT OLE 
MYÖSKÄÄN JOUTUNEET PITÄMÄÄN LOMIA, VAPAAPÄIVIÄ TAI SALDOJA POIKKEUKSELLISESTI.
.

VOIT VALITA USEMMMAN VAIHTOEHDON TAI OHITTAA KYSYMYKSEN.

2% (n = 31)

2% (n = 25)

2% (n = 21)

95% (n = 1187)
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en ole joutunut pitämään lomia tai vapaita



MINKÄ OLET KOKENUT HAASTAVIMMAKSI POIKKEUSTILANTEESSA 
TYÖSKENTELEMISESSÄ?

ETÄTYÖSKENTELYN HAASTEISTA KOLME NOUSI YLITSE MUIDEN. LISÄKSI AVOVASTAUKSISSA KOROSTUI TYÖYHTEISÖN SOSIAALISUUDEN, 
KOHTAAMISEN JA VUOROVAIKUTTEISUUDEN KAIPUU. TYÖYHTEISÖN SOSIAALISUUS ON TÄRKEÄ OSA TYÖN MIELEKKYYTTÄ JA TUKEE 
SPONTAANIA LUOVUUTTA JA SUUNNITTELUA. TIETYT TYÖTEHTÄVÄT ON MYÖS NOPEAMPI HOITAA KASVOKKAIN. 
.

VASTAAJA VOI VALITA 
KAKSI VAIHTOEHTOA.

53% (n = 665)

50% (n = 625)

34% (n = 432)

11% (n = 132)

7% (n = 89)

8% (n = 99)
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6% (n = 81)
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vapaa-ajan ja työajan sekoittuminen

työrauhan puute

huoli työn jatkuvuudesta

työvälineiden puute

huoli omasta taloudellisesta tilanteesta

puutteet omassa teknisessä osaamisessa

epäselvä ohjeistus työtehtäviin liittyen



MINKÄ OLET KOKENUT HAASTAVIMMAKSI POIKKEUSTILANTEESSA 
TYÖSKENTELEMISESSÄ?

KOKEMUS ETÄTYÖSKENTELYSTÄ ON KUITENKIN ERILAINEN ERI JÄSENILLE. ERITYISESTI PERHEELLISIÄ JÄSENIÄ ON KUORMITTANUT 
TYÖRAUHAN PUUTE, KUN LASTENHOITO TAI ETÄKOULULAISTEN TUKEMINEN OVAT HAASTANEET OMIIN TYÖTEHTÄVIIN KESKITTYMISEN.

VASTAAJA VOI VALITA KAKSI 
VAIHTOEHTOA.
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puutteet omassa teknisessä osaamisessa

epäselvä ohjeistus työtehtäviin liittyen

huoli työn jatkuvuudesta

vapaa-ajan ja työajan sekoittuminen

huoli omasta taloudellisesta tilanteesta

On lapsia (n=541) Ei ole lapsia (n=782) Kaikki vastaajat (n=1323)



OLETKO SAANUT TUKEA ESIMIEHELTÄSI POIKKEUSTILANTEESSA?
YLI PUOLET KOKEE SAANEENSA TUKEA ESIMIEHELTÄÄN POIKKEUSOLOJEN TYÖSKENTELYSSÄ. 

55% (n = 709)

22% (n = 283)

23% (n = 301)
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en osaa sanoa



OLETKO SAANUT TUKEA ESIMIEHELTÄSI POIKKEUSTILANTEESSA?
ESIMIEHELTÄ SAATU TUKI ON KUITENKIN PAINOTTUNUT HIEMAN ERI TAVOIN ERILAISISSA TEHTÄVISSÄ.

50%

59%
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59%
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Tutkimuspainotteinen tehtävä (n=738)

Opetuspainotteinen tehtävä (n=222)

Hallinnollinen tehtävä (n=83)

Informaatioalan tehtävä (n=110)

Muu asiantuntijatehtävä (n=102)

Muu tehtävä (n=54)

Kaikki vastaajat  (n=1323)

kyllä en en osaa sanoa



KUINKA HYVIN TYÖNANTAJASI ON MIELESTÄSI ONNISTUNUT 
TOIMISSAAN POIKKEUSTILANTEESSA?

TYÖNANTAJAN ARVIOIDAAN TOIMINEEN PÄÄSÄÄNTÖISESTI HYVIN POIKKEUSTILANTEESSA. ENGLANNINKIELISTEN VASTAAJIEN ARVOSANAT 
EIVÄT SUURESTI POIKENNEET SUOMENKIELISISTÄ, MUTTA SEKÄ OMAN TYÖN SUJUMINEN ETTÄ TYÖNANTAJAN TOIMET ARVIOITIIN HIEMAN 
HEIKOMMAKSI KANSAINVÄLISTEN VASTAAJIEN KESKUUDESSA SUOMENKIELISIIN VERRATTUNA. POIKKEUSOLOISSA VIESTINNÄN SELKEYS JA 
TUEN TARVE KOROSTUVAT, JOTEN TYÖPAIKOILLA ONKIN SYYTÄ TARKASTELLA, MITEN HYVIN VIESTINTÄ JA TUKITOIMET TAVOITTAVAT 
ERITYISRYHMÄT KUTEN KANSAINVÄLISEN HENKILÖSTÖN.
.

3% 6% 26% 45% 20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5

KESKIARVO
3,7

1=erittäin huonosti, 5=erittäin hyvin
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